

тиза России соберет круглый стол «Формирование системы содействия строительству: взаимодействие и коммуникации».

Также в рамках деловой программы состоится Российский форум BIM-технологий, Международный форум конструкторов-строителей и инженеров-расчетчиков «Интерконстрой 2022», Форум дизайнеров интерьера 100+ Design, «Арх-Евразия», Форум климатотехников и Форум деревянного строительства, конференция «Развитие института строительной экспертизы». Четвертый день будет посвящен обучению узких специалистов отрасли.

Форум по комфортной городской среде стартует в третьем павильоне «Екатеринбург-Экспо» с обсуждения «детского» благоустройства, в том числе игровых пространств. Также специалисты поговорят о городском освещении, «зеленых» стандартах и в целом трендах отрасли. Во второй день секции будут посвящены развитию малых городов и исторических поселений, городским рекреациям.

Форум дизайнеров интерьера также состоится в третьем павильоне и будет длиться два дня. Эксперты обсудят тренды дизайна жилых и общественных интерьеров, предметный и циклический дизайн и многое другое. Мастер-классы проведут входящая в топ-10 лучших декораторов России по версии ELLE Decoration Диана Балашова, председатель Московского архитектурного общества и победитель многочисленных конкурсов Борис Уборевич-Боровский, дизайнер и декоратор, основатель студии Golavskaya Int&Arts&Peace Юлия Голавская.

Впервые в рамках 100+ состоятся Уральские ТИМ-чтения от Уральского федерального университета и Ярмарка талантов BIM, на которой строительные компании смогут найти перспективные кадры среди российских студентов и молодых специалистов, работающих в направлении BIM-проектирования. Также для студентов пройдут конкурсы «Арх-Идея» и Всероссийский конкурс «Перспектива движения: современный ТПУ Екатеринбурга».

«Экватором» 100+ станет пленарное заседание, к участию в котором приглашены вице-премьер Марат Хуснуллин и министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин.

**ЧТО ПОСМОТРЕТЬ НА ВЫСТАВКЕ** В этом году выставка 100+ TechnoBuild соберет 300 компаний. В первом павильоне расположатся производители и дистрибьюторы материалов, технологий и оборудования; разработчики BIM-продуктов и цифровых технологий; представители девелоперов и архитекторов. Они продемонстрируют свежие



ВЛАДИСЛАВ ПОНИШКОВ

разработки строительной отрасли, презентуют новые проекты и объекты, дадут срез того, как российские города будут развиваться в ближайшие годы. Кроме того, здесь состоится конкурс профессионального мастерства среди специалистов по монтажу систем кондиционирования Building Climate Expert. В нем примут участие 24 компании (48 специалистов).

Второй павильон займут XIII Специализированная выставка «Уралэкспокамень», на которой продемонстрируют средства для добычи, переработки и использования природного камня, и строительная техника. В том числе посетители увидят гусеничные и колесные экскаваторы, самосвалы, ножничные подъемники, мини-погрузчики, вилочные погрузчики, грузовики российского и китайского производства.

В третьем павильоне расположится кластер «Комфортная городская среда». Большая часть будет застроена в виде парка с большим количеством зеле-

ни, местами для отдыха, занятий спортом, детскими площадками. Центром станет пешеходная аллея, где смогут отдохнуть все желающие.

Кластер дизайна интерьеров будет представлен в виде выставочных кубов, которые екатеринбургские дизайнеры оформят в виде жилых пространств. В них будут проходить мастер-классы. Специалисты расскажут, как правильно сделать ремонт, о грамотном планировании бюджета, использовании дизайнерской мебели, трендах внутренней и внешней отделки. Здесь же, в кубах, посетители смогут оценить слова экспертов в деле. Весь дизайн будет реализован с использованием отделочных материалов и мебели российских производителей.

Рядом расположится кластер профессионального мастерства, где организаторы планируют собрать несколько сотен мастеров-отделочников из разных регионов России. На мероприятие приглашены спике-

**ВЫСТАВКА БУДЕТ ПРОХОДИТЬ В ТРЕХ ПАВИЛЬОНАХ**

ры и участники, которые зарекомендовали себя как эксперты рынка и активно работают над развитием профессионального мастерства участников рынка индивидуального домостроения: Академия КНАУФ, Школа Маляров и другие. В самом конкурсе будут соревноваться представители Сообществ мастеров из восьми регионов России.

**ПРЕМИЯ 100+ AWARDS** Во второй раз во время 100+ будет вручена Всероссийская инженерно-архитектурная премия 100+ Awards. В этом году она получила 196 заявок на участие из 20 городов страны. Участникам предлагалось восемь номинаций, самыми популярными стали «Дизайн общественных пространств», «Комфортная городская среда» и «Инновационные разработки в строительных IT-решениях».

Среди объектов, которые претендуют на «инженерный Оскар», 33-этажные башни высотой 99 метров. Они впервые в России реализуются в сборном железобетонном исполнении (проект компании «ПИК», номинация — «Лучшее конструктивное решение. Жилое здание»). Также — корпус «Спорт» школы для одаренных детей «Сириус» — одно из немногих общественных зданий, построенных в девятибалльной зоне сейсмической опасности; Московский клинический научный центр им. А.С. Логинова, где технологические, планировочные и инженерные решения отличаются на каждом этаже.

Одним из самых необычных претендентов на 100+ Awards стал Александровский дворец в Пушкине, построенный в 1796 году. С 2012 года в здании проводилась реставрация, в результате которой удалось расширить хозяйственную территорию, а также восстановить 13 интерьеров. Бюро, которое занималось работами, заявилось в номинацию «Лучший дизайн общественных пространств».

В жюри вошли признанные российские и зарубежные эксперты в области строительства, проектирования, архитектуры и инновационных разработок, которые в разные годы становились спикерами 100+ TechnoBuild.

Организаторы рассчитывают, что в этом году вырастет количество участников за счет расширения программы и дополнительного четвертого дня. В прошлом году 100+ TechnoBuild посетили 13 тыс. человек, еще 20 тыс. посмотрели секции онлайн. ■



НА ФОРУМЕ ВЫСТУПАТ БОЛЕЕ 600 СПИКЕРОВ